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Изјава Епископа бачког г. Иринеја за РИА 
„Новости“

Турски председник Реџеп Тајип Ердоган најавио је да постоји могућност да 
црква Свете Софије у Цариграду, која је тренутно музеј, буде преименована у 
џамију.

Господин Олег Иванов, стални дописник Руске државне новинске агенције 
Новости у Београду, обратио се Његовом Преосвештенству Епископу 
новосадском и бачком г. Иринеју да изнесе свој став по питању претварања 
храма Свете Софије у Цариграду у џамију.

Ваше Преосвештенство, који је Ваш став о будућем статусу храма Свете 
Софије у Цариграду?

Одговарам Вам у своје лично име јер о питању које постављате – а за које 
знамо из медија – не постоји било каква званична позиција Српске 
Православне Цркве, а ни ја сам нисам ни с ким разговарао на ту тему.

Сматрам да идеја о поновном претварању храма Свете Софије у Цариграду у 
џамију није конструктивна и да би њено спровођење у дело представљало 
акт духовног и културног насиља. Тај јединствени, величанствени храм је 



више од хиљаду година био православни хришћански храм, а цамија бар 
упола краће време.

Статус музеја представља, чини ми се, средње или неутрално решење јер не 
фаворизује ни муслимане ни хришћане. Ако се пак храму жели вратити 
његова прва и права намена, да буде место богослужења и молитве, могло би 
се размишљати и овако: Света Софија остаје музеј, али се дозвољава да се у 
једном делу храма, недељом и празником, врши православно богослужење, а 
у другом делу да се, петком и на исламске празнике, врши муслиманско 
богослужење. Мислим да би такво решење било задовољавајуће како за 
вернике, било муслимане било хришћане, тако и за обичне туристе који нису 
заинтересовани ни за које богослужење, али јесу заинтересовани да виде 
лепоту ретког споменика уметности и културе.

Није, дакле, реално да Света Софија данас буде само и искључиво 
хришћански храм, а не би било праведно да буде само и искључиво цамија. 
Ако овакво размишљање не би било прихватљиво за надлежне институције у 
Истамбулу, најбоље би било да остане status quo
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